Snart kommer kartet over spillvarmen i Norge

NVE er i gang med å utvikle et kart som viser mulige spillvarmekilder, datasentre og fjernvarme.

NVE har tidligere utredet potensialet for effektivisering av oppvarming og kjøling i Norge.

Tre områder er blinket ut som mest relevante for å effektivisere oppvarmingen. 
· Det handler om økt bruk av varmepumper, 

· Økt utnyttelse av varme fra avfallsforbrenning og 
· Økt utnyttelse av spillvarme fra industri og spesielt datasentre.

Datasentrene er allerede plottet inn i kartet. Men NVE sliter med å få fullstendig oversikt over spillvarmekildene. Dette fordi dette kan være sensitiv informasjon for de aktuelle industribedriftene. 

Må ta direkte kontakt med industrien

– Vi har derfor ikke fått inn disse kildene på en god måte. Men vi har i stedet plottet inn industribedrifter som er av en slik art at de kan ha potensiell spillvarme. Det gjør at de som etterspør varme kan ta direkte kontakt med slike bedrifter i sitt nærområde, sier senioringeniør Ingrid Magnussen i NVE.

Dette kobles mot etterspørselen etter varme i Norge. Her tar man utgangspunkt i et befolkningskart. En oversikt over stedene folk bor gir et grunnlagt for å finne ut hvor det kan være etterspørsel etter varme. I tillegg kommer næringsliv og andre aktører som kan tenkes å ville ha tilgang til varme. 

Økt fokus på energieffektivisering

Det er generelt økt fokus på energieffektivisering og herunder utnyttelse av spillvarme i samfunnet. Det er stort behov for varme, både i private hjem og samfunnet for øvrig.

 I tillegg ser man for seg at etablering av ny industri og næringsklynger vil øke både etterspørsel og potensielt tilbud av varme. Samtidig er det mest effektivt om man utnytter varmen som er nær – da mye av energien forsvinner hvis det omdannes til kraft og overføres til et annet sted.

– Derfor er det nyttig å synliggjøre både ressursene og behovet etter varmen, sier Magnussen.

 Dette en øvelse også EU-landene gjør gjennom energieffektiviseringsdirektivet. 

Betaversjon er klar

En betaversjon av kartet er allerede klar. NVE vil hyre inn studenter som i løpet av sommeren skal jobbe med ferdiggjøringen av kartet.

 Det jobbes også med å legges inn konsesjonsgrenser for fjernvarmen, noe NVE jobber tett med Norsk Fjernvarme for å få på plass. I betaversjonen er det kommunen som har fjernvarme som er merket av. Konsesjonsgrensene vil legges inn i neste versjon.

 Det vil også bli lagt inn lenker til fjernkontrollen.no. Dette er en tjeneste som er utviklet av Norsk Fjernvarme og som viser oppdatert informasjon om hvilke energikilder som brukes i fjernvarmeanlegg landet rundt.
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– Spillvarmekartet vil være lett tilgjengelig for publikum, bransjen og industribedrifter. Det er offentlig informasjon som kan deles, understreker Magnussen.
